



КРАСНОЯРСКАЯ

ГАЗЕТА



Сайт: krsqz.narod.ru
Эл. почта: kras_gazeta@mail.ru

Издается с февраля 1991 года № 27 (1486) 18 апреля 2006 года, вторник

IV съезд депутатов Красноярского края состоится 18-19 апреля 2006 года

Депутат ЗС
Василий НЕЧАЕВ:

— Сегодня, на мой взгляд, депутаты съезда объединяют интересы края от Звеники и Таймыра будут выступать в другом качестве. Если раньше они участвовали в работе, наблюдая как бы со стороны, то на этом съезде депутаты-северяне — полнопровальные и заинтересованные делегаты. Их будут интересовать вопросы от жизнедеятельности северных территорий до бюджетного обеспечения. Таймыр и Эвенкия с 2007 года входят в систему управления Красноярского края, и взаимоотношения будут иными. Влияясь в общую семью наших районов, они должны быть готовы к серьёзной работе. Сегодня северян уже есть конкретные цели, и не только для разговоров на секциях, а для непосредственного воплощения их в жизнь.



Из истории депутатских съездов

Съезд депутатов проводится один раз в два года в соответствии с Положением об Ассоциации по взаимодействию представительных органов государственной власти и местного самоуправления Красноярского края. На краевом форуме обсуждаются самые важные и насущные проблемы жизни края, определяется общий вектор работы депутатов Законодательного Собрания и депутатов местных советов — городских, районных, сельских.

Красноярский край — один из инициаторов проведения подобных съездов в Российской Федерации.

I съезд состоялся в октябре 1998 года, II — в апреле 2001 г. Решения съездов, выраженные в резолюциях, нашли свое дальнейшее развитие в разработке социальных и экономических программ, в работе местного самоуправления, в законодательской деятельности.

Кроме депутатов Красноярского края оргкомитет планирует пригласить в качестве делегатов IV съезда депутатов Государственной Думы от Красноярского края, депутатов от Таймырского и Эвенкийского национальных округов. Будут приглашены и представители органов местного самоуправления, принимающих активное участие в общественно-политической жизни края.

Красноярск. Апрель 2006 г.



НАМ ЗДЕСЬ ЖИТЬ!

Приветствуем участников IV съезда депутатов Красноярского края

Депутат ЗС
Всеволод СЕВАСТЬЯНОВ:

— Что я ожидаю от очередного съезда? Хотелось бы, чтобы съезд мог принять честные и взвешенные решения, которые реально могли бы обеспечить защиту населения от тягот непродуманных реформ и рост благосостояния, что в таком богатейшем крае стыдно не иметь.

В реальности же съезд планируется теми, кто знает реальную ситуацию и реально возможный результат, поскольку имеет информацию о реальных финансах.

А главная суть в том, что при деньгах, имеющихся в краевом бюджете и при ненасытных аппетитах монополий, что полностью поддерживается правительством, невозможно, подчеркнув, невозможно обеспечить достойную жизнь миллионам простых тружеников, их детям и пенсионерам.

Изъять необходимо сверхприбыль у монополий и направить на общенародные нужды. А поскольку этого нет, то и подготовка, и проведение съезда — это вопрос технологий, которые позволяют и душу растравить, и кардинальных решений не принять. Но в любом случае для просвещения депутатов с периферии полезно.

МОЖЕТ БЫТЬ, ЗРЕЛОСТИ ДОБАВИТСЯ ДЛЯ ПРИНЯТИЯ ПРАВИЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ В НУЖНЫЙ МОМЕНТ.



Александр Викторovich УСС: «Депутатский форум становится реально работающим инструментом»

14 апреля, в первые сессии, спикер Законодательного Собрания края Александр Викторovich Усс встретился с представителями краевых СММ. На брифинге спикер осветил две важнейшие темы сегодняшних дней — проблему ЖКХ и судьбу авиапредприятия Красноярского края.

По мнению Александра Усса, исполнительная власть сделала серьезные подвижки в наведении порядка в жилищно-коммунальной сфере. Хотя и с большим опозданием, но все-таки начала свою работу консалтинговая группа «ЭКФИ», которая была приглашена еще в середине декабря. Компания подберет тарифы на услуги ЖКХ в трех муниципальных образованиях — Красноярске, Боготле и Мотыгинском районах. Не парадокс ли в Красноярске наибольшее количество людей проживает в многоквартирных домах, а в Боготле тарифы «взлетели» до 90 процентов! По предварительным прогнозам, результаты проверки будут представлены уже в конце месяца. Если они удовлетворят депутатов и самих красноярцев, то работа с группой «ЭКФИ» будет продолжена.

Второе направление — создание группы по оперативному реагированию на острые ситуации, возникающие в жилищно-коммунальной сфере. Она регулярно собирается, налажена прямая линия (номер телефона: 49-31-10). На сегодняшний день обобщено порядка 2000 звонков. Большая часть из них касается не проблемы «20-20», а качества услуг, которые предоставляют жилищно-коммунальные организации.

— Я полагаю, что работа группы позволит не только снять ту проблему, о которой я дважды уже упоминал (соблюдение предельной планки повышения), но и позволит осуществить глубинную диагностику, накопленные материалы дадут почву для дальнейшей работы над реформированием ЖКХ», — объявил Александр Викторovich.

И третий блок вопросов, который надо будет решать в связи с напряженной ситуацией в жилищно-коммунальной сфере — это пересмотр бюджета, точнее, его корректировка. Рассмотреть этот вопрос планируется на внеочередной сессии, которая состоится в течение ближайших 10 дней.

Касаясь области авиаперевозок, Александр Викторovich рассказал о перспективах развития «КрасЭйр» и проблемах малой авиации. Как известно, красноярские авиалинии наращивают объемы как пассажирских, так и грузовых перевозок. Сейчас у «КрасЭйр» появились шансы привлечь инвестиции за рубежом и тем самым расширить свои маршруты. Если это произойдет, то появится крупнейший альянс — второй по величине в России.

Гораздо сложнее выглядит ситуация в сфере малой авиации. Наши малые перевозчики испытывают существенные финансовые трудности, которые связаны, прежде всего, с резким возрастанием цен на топливо и снижением пассажирского потока. Многие аэропорты, которые функционировали в определенный период, сейчас заросли травой, и это конкретная транспортная проблема. По мнению Александра Викторovichа, не исключено, что в обозримом будущем (через 3-5 лет) у нас появится финансовая возможность для развития малой авиации — как силами власти, так и силами новой крупной авиакомпании.

Второй момент, по его словам, — это необходимость решения судьбы аэропорта «Черемшанка». «Главная проблема здесь — это недостаточное финансирование, а техника и люди найдутся», — убежден спикер.

Накануне съезда депутатов журналисты, конечно же, не смогли удержаться от вопросов по этому поводу.

— Традиция, которая была заложена уже давно, в середине 90-х годов, оказалась жизнеспособной: краевой съезд депутатов, как наш главный не только политический, но и деловой форум, становится не парадным, но реально работающим инструментом, участие в котором дает людям решить свои насущные вопросы», — подчеркнул Александр Викторovich.

Важность этого форума, по словам спикера, подкрепляет и то, что представляли исполнителю власти и руководители крупных организаций, общественных движений и политических партий все в большей и большей мере стремятся принимать участие в работе съезда. «Так что я испытываю серьезную проблему в связи с обидами по поводу ограниченного количества мест», — сказал А.В. Усс.

На вопрос, будет ли проводиться съезд в формате «спикер — народ», спикер ответил, что «съезд — это орган, статус которого не прописан ни в федеральном, ни в краевом законе. Учитывая то, что он обладает все большим и большим авторитетом, его участниками являются люди с конкретными полномочиями, имеющие возможность принимать решения с правовыми последствиями, при помощи которых превращаем намеренное съездом в жизнь».

Ну, и в конце брифинга спикер А.В. Усс попросил спрогнозировать расклад политических сил на предстоящих в 2007 году выборах в Законодательное Собрание края.

— Это будет очень ответственная кампания, — убежден А.В. Усс. — В истории Красноярского края не было еще таких выборов, когда практически одновременно формировались бы законодательная и исполнительная власти. В связи с изменением законодательства в марте 2007 года будет выбран парламент Красноярского края, которому президент представит нового губернатора. Причем в соответствии с новым законом победившая партия имеет возможность проинициативировать кандидатуру губернатора. И это говорит о том, что значение каждого депутатского места резко увеличилось и конкуренция будет высока.

Александр Викторovich выразил искреннюю надежду на то, что очередные выборы будут чистыми, светлыми. Не хочется снова испытывать жесткую борьбу и подлости, которые всегда сопровождают выборы. Что касается будущего состава краевого парламента, то Усс считает, что 50 процентов мест займут прежние депутаты. Но будут и новые, прежде всего потому, что увеличилось количество мест. В новом составе Законодательного Собрания будут работать 52 депутата.

Подготовила
Светлана БЕЗДЕНЕЖНЫХ.

«Учитывая то, что съезд обладает всё большим и большим авторитетом, мы найдём механизмы, при помощи которых превратим намеренное съездом в жизнь». Александр УСС.

Депутат Законодательного Собрания края Алексей КЛЕШКО: «РЕГИОНАЛЬНЫЙ СЪЕЗД ДЕПУТАТОВ ВСЕХ УРОВНЕЙ — ЭТО САМЫЙ ДЕМОКРАТИЧНЫЙ ПУТЬ К СОГЛАСИЮ И ЗАЛОГ КАЧЕСТВЕННОЙ РАБОТЫ ВЛАСТИ»



КАК ВСЕГДА СЛОЖНОЙ БЫЛА ПОДГОТОВКА К ОЧЕРЕДНОМУ СЪЕЗДУ ДЕПУТАТОВ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ, РУКОВОДИТЕЛИ И ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КРАЯ ОБСУЖДАЛИ ПРЕВАРИТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ СЪЕЗДА, ГОТОВИЛИ ПЛАНЫ РАБОТЫ СЕКЦИЙ, ПРОЕКТ ЕГО РЕЗОЛЮЦИИ. А ТАКЖЕ ЗАНИМАЛИСЬ ПОДГОТОВКОЙ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СЪЕЗДА СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ КРАЯ, КОТОРЫЙ ПРОЙДЕТ В РАМКАХ СЪЕЗДА ДЕПУТАТОВ.

КОРРЕСПОНДЕНТ НИА ПСЕБСЕДОВАЛ С ДЕПУТАТОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ, МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА А.М. КЛЕШКО.

Корр. — Алексей Михайлович, как вы обозначили бы главную задачу такой формы работы представительной власти всех уровней?

А.КЛЕШКО: — Это, скорее, построение единого информационного пространства для депутатов, в котором происходит очень живой обмен мнениями, опытом, где мы все вместе идем, образуя говоря, по дороге с двусторонним движением. Каждому представителю власти есть что взять, узнать глубже какие-то проблемы, дойти до осознания или понимания, до каких-то решений, механизмов, алгоритмов. Информационное пространство — это не работа СММ, они в хорошем смысле слова более поверхностны, у них иная степень актуальности, другие задачи, они готовят более общую картину происходящего, доступную всем, а здесь все глубже.

Более того, не надо забывать, что для нас — депутатов Законодательного Собрания это отличная возможность реализовать норму краевого Устава, предписывающую регулярно консультироваться с представителями иных уровней власти.

Корр. — Наверное, это и способ просто пообщаться, больше узнать друг друга?

А.КЛЕШКО: — Разумеется, чисто физически собравшись на одной площадке и поговорив лицом к лицу тоже ведь не каждый день удается, учитывая размеры нашего региона. То есть возможность собрать в одном месте и в

одном время депутатов поселковых, районных, городских советов, краевых и думских парламентариев — это большое полезное дело.

Кроме этого, на мой взгляд, это очень демократичный формат работы. Люди с мест чувствуют причастность к событиям регионального и государственного масштаба. И наоборот, депутаты нашего и федерального статуса не отрываясь от реалий, слышат и видят, что конкретно происходит в глубинке, так сказать, чем дышит народ.

Я бы даже так сказал: съезд депутатов края — это еще и путь к согласию. Представительная власть, как бы ни были важны и другие ее ветви, все-таки самая важная, поскольку депутаты выдвинуты и выбраны самими простыми гражданами, а не назначены на исполнительские должности. То есть авторитет власти, ее умение найти оптимальные решения, способные улучшить жизнь людей, зависят от согласованности, которая достигается, в том числе, в рамках съезда и работы координационного совета, создаваемого на съезде.

Корр. — Насколько известно, Красноярский край был в таком формате первым?

А.КЛЕШКО: — Да, мы первооткрывцы, сейчас несколько регионов приняли для себя такую форму работы и очень довольны. Это действительно весьма полезный опыт.

Корр. — Вы говорите о пользе для самих депутатов, а можно как-то оценить эффективность этой работы?

Депутат Законодательного Собрания края Александр ЧЕБОТАРВ: «ЗАКОНЫ СТРАНЫ И КРАЯ ДОЛЖНЫ УДОВЛЕТВОРЯТЬ ПОТРЕБНОСТИ НУЖДАЮЩИХСЯ ГРАЖДАН В СОЦИАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ»



Депутат ЗС А.П. Чеботарв возглавляет постоянную комиссию по социальной защите, делам ветеранов и инвалидов. На IV съезде он будет руководить работой соответствующей секции.

А.ЧЕБОТАРВ: — Депутаты края и представители органов муниципального уровня ожидают от IV Съезда решения многих вопросов. Прежде всего, в области социального обслуживания граждан пожилого возраста. Одна из проблем связана с увеличением количества мест проживания в стационарных учреждениях социального обслуживания.

В области социальной защиты ветеранов и инвалидов важно добиться реализации Федерального закона №199, передавшего полномочия регионам в решении вопросов повышения образовательного уровня инвалидов, предоставления им рабочих мест и других форм реабилитации инвалидов, их социальной интеграции в общество.

Будет рассмотрена серьезная проблема, связанная с внесением изменений в федеральные нормативно-правовые акты в части включения в набор социальных услуг бесплатного проезда на пригородном автомобильном или водном транспорте, а при отсутствии пригородного — на железнодорожном транспорте — всех пенсионеров края. Сегодня эта проблема каждым муниципальным образованием решается по-своему. Законодательством края наделены льготы ветераны труда края, труженики тыла и реабилитированные. Но у нас

есть 220 тысяч пенсионеров, которые фактически не имеют никаких льгот.

Требуется внимания категория пенсионеров-военнослужащих. Одна из проблем — улучшение жилищных условий. Это относится к полномочиям федеральной власти, но на нашем съезде она будет обязательно обсуждаться. Другая проблема — индексация производственного паяка и соответствующее изменение уровня индексации пенсии. Будет уделено внимание вопросу предоставления льгот донорам края, сдающим кровь и ее компоненты.

На съезде будут рассмотрены предложения в связи с объединением Красноярского края, Таймыра и Эвенкии. Необходимо проанализировать нормативные правовые акты этих субъектов РФ в области социальной защиты населения и сформировать нормативно-правовую базу нового субъекта Российской Федерации.

Один из основных вопросов съезда — предложения в области пенсионного обеспечения граждан. Сегодня можно было бы отметить многие льготы пенсионерам, если бы они получили достойную пенсию. Решение этой проблемы имеет несколько направлений. Первое — это увеличение минимальной пенсии до уровня прожиточного минимума. Второе — это увеличение базовой части пенсии до прожиточного минимума. В любом случае должны увеличиваться, соответственно, минимальная пенсия, средняя пенсия, и повышение практически в два раза самой пенсии. Вопрос очень серьезный, и сегодня, с учётом инфляционных процессов, он стоит на повестке дня достаточно остро. Наши предложения направлены депутатам Государственной Думы. Не

давно о решении данной проблемы говорил вице-премьер Правительства России Д.Медведев. Требуется решения вопросы увеличения базовой части трудовой пенсии на районный коэффициент, повышения пределов повышения отношений заработка для исчисления пенсий в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Пожалуй, самой животрепещущей проблемой является социальная поддержка населения при оплате жилья и коммунальных услуг. Мы намерены обратиться в Государственную Думу РФ с предложениями о внесении изменений в федеральные нормативно-правовые акты, касающиеся социальных защиты инвалидов (об установлении права инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, на 50-процентную скидку при оплате жилого помещения независимо от принадлежности жилищного фонда). Кроме того, необходимо добиваться выделения средств из федерального бюджета на предоставление мер социальной поддержки специалистам, работающим в сельской местности: учителям, врачам, работникам культуры, ветеринарной службы и др.

Меры, принятые по инициативе губернатора края и поддержанные Законодательным Собранием по установлению льгот на оплату жилья отдельным категориям населения края, являются лишь частичным решением проблемы. Есть и другие категории сельских специалистов, нуждающихся в социальной поддержке при оплате жилищно-коммунальных услуг: экономисты, финансисты, технические работники и др. То есть эта проблема имеет широкий спектр.

Депутат ЗС Олег ПАШЕНКО:

— Считаю, что любое собрание людей, которое вышло из нас с положительным результатом — это благо.

Знаем из истории российского государства: когда господствовала православная религия, люди выходили на крестные ходы, вече, собрания и всем миром решали насущные вопросы. Так и сегодня — съезд народных депутатов есть продолжение тех традиций. Люди собираются, обсуждают, анализируют, ищут пути и контролируют выполнение задач на следующем съезде. Так было и в советское время во время демонстраций, манифестаций, съездов и конференций.

Нынешний съезд полезен ещё и в психологическом отношении. Когда влюблены: люди кругом живут будто бы счастливые, а сам ты будто бы несчастен — себя бывает жалко до слёз. Но когда ты приезжаешь и видишь, что в угнетённом положении находятся сотни, тысячи людей — тебе не то чтобы хорошо, а ты невольно успокаиваешься: не одному тебе плохо. А это значит, что долго так продолжаться не может и будет вскоре обязательно найдено должное решение. На съезде ты не только показываешь себя и смотришь на других — ты внутренне готов к тому, что тебя поймут, а значит, и ты сам готов понимать другого.

От съезда я жду именно этого. Люди должны ещё раз совместно убедиться в том, что реформы, навязанные сверху, не проходят, не приживаются на родимой почве. Значит, их надо либо менять, либо серьёзно корректировать. По большому счёту, надо вернуться к СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ОБРАЗУ жизни, посмотреть, что было хорошего, и внедрять. Мелких частиков оставить, брать с них налоги, а с крупными разорвать, их попросту разоружить... Так что обязательно нужно группироваться, думать, смотреть, ставить задачи и решать их всем обществом.

Депутат ЗС Анатолий ЖЕРИКОВ:

— Думаю, что съезд покажет неопределённое взаимодействие между пожеланиями и настоящими делами на территориях.

По моему убеждению, все наши национальные проекты несоизмеримы с народными ожиданиями. Острота этих вопросов должна быть обозначена и в выступлениях делегатов, и в резолюции съезда. То есть необходимо определить задачи, добиться того, чтобы нас услышали, и работать.

Депутат ЗС Валерий ИСАЕВ:

— Хотелось бы, чтобы в резолюции съезда включили пункт об обороте земли. На сегодня этот вопрос не решён.

В моём Большулуйском районе идёт судебное разбирательство, суть которого в следующем: люди, отработавшие на земле по 35-40 лет, теперь должны оплачивать земельный налог. Человек же, не имея участка, без кадастровой оценки земли, не знает свою долю. Откуда берутся расчёты — непонятно.

Также должны быть выделены приоритетные направления развития сельского хозяйства, определена степень помощи центра и краевого бюджета в данных вопросах.

Уважаемый Александр Геннадиевич, депутат Канского городского округа Владимир Федорович МАКАРОВ, вынужден через «Красноярскую газету» обратиться к вам, так как другие СМИ способны быть услышанными в нашем крае у депутатов Законодательного Собрания «Единой России» — похуже, нет.

Почему только на съезде депутатов последние могут увидеть своего губернатора и, быть может, задать ему вопросы? На III съезде этого не получилось. Вспомните свой осенний приезд в Канск: 50 минут — совещание с директорами предприятий ЖКХ по вопросу подготовки города к зиме, и 1,5 часа — встреча с активом «Единой России». Это показатель вашего истинного отношения к депутатам. А нам хочется знать, почему идет планомерное расставивание государственной собственности, нет эффективного управления на предприятиях, где руководят чиновники краевой администрации.

Почему Канская табачная фабрика обогатила не один десяток известных всем дилеров и теперь на пути банкротства, а КЛВ уже закрыт?

Из одной тонны пшеницы получают до 330 литров спирта, так почему у наших крестьян зерно принимают по 2,5 тысячи рублей за тонну, а отпуская цена на водку с заводов не ниже 160 рублей за литр? И в результате заводы не работают, налоги нет, «теневики» процветают, народ гибнет, депутаты Госдумы вновь увеличивают ставку акцизных налогов.



КАНСК. Разруха.

Ответь, губернатор!

Уважаемый Александр Геннадиевич, депутат Канского городского округа Владимир Федорович МАКАРОВ, вынужден через «Красноярскую газету» обратиться к вам, так как другие СМИ способны быть услышанными в нашем крае у депутатов Законодательного Собрания «Единой России» — похуже, нет.

Почему в нашем крае цена на тепловую и электрическую энергию завышена, а ваши чиновники позволяют обирать жителей края?

Почему возможно проводить за счет народа реформы ЖКХ, когда директор МУПов получает зарплаты выше, чем у работников службы водопровода?

В городе Канске 660 аварийных и ветхих домов. В 2005 году из краевого бюджета 14 миллионов рублей было заложено на программу смены аварийного жилья. На 5,6 миллиона рублей было закуплено жилья — всего 503,7 кв. метра, 3 миллиона затрачено на строительство нового, 5,4 миллиона рублей не освоили, что за это ответит?

А кто ответит за то, что бывшее здание управления образования площадью 434,2 кв. метра 27 декабря 2005 года с аукциона было продано за 563 тысячи рублей? Никто? Тогда почему не вернуть это здание в собственность муниципалитета?

На всех уровнях чиновники кричат, что «частники» работают лучше, а может, это управленцы и менеджеры работают плохо?

Разве сформирован в Красноярском крае государственный заказ на продукцию аграрного сектора или на продукцию Канской вагонной фабрики?

Разве стала менее открытой Канская таможня? Пролетарианская на III съезде депутатов программа развития малого бизнеса выполнена хотя бы на 50%? У нас в Канске получили в аренду земельный участок без «особого расположения» планов города невозможное, при этом правоохранительные органы всё знают, но мер не принимают.

Александр Геннадиевич, в городе Канске писателем В.Забуринным был написан первый советский роман «Два мира». В нем есть такие главы: «Отцы против сынов», «Брат против брата», «Кровь за кровь». Те соотечественники, которые в Вас не кажутся, что с сегодняшней жизнью создает предосылки для нового противостояния?

Ваша задача губернатора — знать жизнь народа и слышать его голос, слышать не только на съезде.

Депутат Канского городского Совета В.Ф. МАКАРОВ.